

患绝症姐弟互帮 情深切感天动地

小姐姐为弟辍学去打工

袁清伦1985年出生在河南驻马店泌阳县羊册乡炮留村一个贫寒的农家,她12岁那年,父亲患食道癌去世。家中的顶梁柱倒了,多病的母亲用瘦弱的肩膀挑起生活的风雨,艰难地拉扯着她和弟弟。

2002年8月,17岁的姐姐袁清伦以优异的成绩考取了南阳师专(现为南阳师范学院),而弟弟袁清亮也考上了泌阳一中。

8月26日,是泌阳一中开学的日子,揣着母亲和姐姐东挪西借凑齐的学费,袁清亮报到去了。弟弟走了,看着自己的大学学费还是没有着落,袁清伦决定说服母亲自己去打工挣钱供弟弟读书。母亲无奈地答应了。

9月1日,袁清伦在母亲的泪光中离开老家,只身来到深圳打工。到了深圳后,袁清伦拿着高中毕业证在罗湖人才市场一连跑了3天,应聘了十几家单位,可都被拒之门外。接下来的日子,袁清伦降低了求职标准。两天后,她在福田区八卦岭工业区八卦三路的一个大排档找到一份洗碗的工作。

9月的深圳天气特别热,由于袁清伦长时间没地方洗澡,浑身上下散发着一股难闻的气味,她做梦都想找个地方好好洗个澡。一天中午,袁清伦央求老板娘让她在其住处的冲凉房里洗个澡,老板娘爽快答应了。可谁知,就在袁清伦洗到一半的时候,突然看见门缝外有一双眼睛在偷看她。她吓得尖叫一声,赶紧穿好衣服就往外跑,这时她惊讶地发现,老板有些慌乱地穿过客厅躲进了房间里……

第二天,袁清伦找老板娘结清了工资,她干了18天,老板娘给了她360元钱。

后来,在一位好心的厨师

为了供弟弟上高中,她放弃了上大学的机会,远赴他乡打工。在她的努力下,一家人的生活刚刚有了起色,然而这时,病魔却与她不期而遇。知道姐姐患了绝症,正在上高中的弟弟立即决定辍学挣钱,他要凭自己的辛苦来为姐姐赚够治疗费……两个普通的乡村青年,用他们的质朴谱写着人世间最真的姐弟深情。

大哥的帮助下,袁清伦进了一家酒楼,当了一名酒楼服务员,酒楼包吃住,每月800元工资,袁清伦这才结束了这种颠沛流离的流浪岁月,终于在南方有了一个栖身之所。

与病魔不期而遇只得返家

2005年4月22日上午,袁清伦像往常一样上班,刚在酒楼忙活了一阵后,她突然感到胸部一阵阵剧痛,她一个人赶紧跑到洗手间咳个不停,为了不让咳嗽声传出去影响到外面客人进食,她就用纸巾捂住嘴巴,闷咳着,一直憋得满脸通红。最后,当她移开纸巾时,竟然发现纸巾上浸透了殷红的鲜血。这时,她才感觉到自己的病不能再拖下去了,就借口请了假到医院去查病情。她拖着软绵绵的身子,咬着牙挤上去医院的公交车。谁知道,在车上人一挤,袁清伦便感到眼前一黑,晕倒在公交上……

醒来时,袁清伦发现自己躺在病床上。袁清伦看到医生的眼神有些不对头,她连忙不



袁清伦(右)在治疗中

安地问:“我患的是什么病?”医生回避她说:“赶快叫你单位和家人来。”袁清伦以为院里要收押金,连忙笑着说:“我的老毛病我知道,爱感冒,休息一段时间就会好的,我是个打工妹,老家在内地,家里人来了。”

在袁清伦的坚持下,她出了院。这时,她发现自己不停地咳血,止也止不住。一种不祥的预感掠上心头。想到自己的身体不能再胜任酒楼的工作了,袁清伦便毫不犹豫地辞掉了工作,回到她阔别了近2年的老家检查病情。

好弟弟辍学救姐

2005年5月2日,回到家乡的袁清伦和母亲一起来到离家乡较近的南阳市中心医院检查,结果当天她便因病情严重被院方留了下来。第二天,接到姐姐重病消息的弟弟袁清亮赶到医院。此时,病床上的姐姐已完全变成另一副模样:脸色蜡黄,浑身上下扎满了输液管。主治医生董新伟把他叫到办公室里说:“你是男子汉,应该能承

受,我们不能不实话,你姐姐患的是肺癌,而且已经转移到颈部,如果不及化疗,随时都有生命危险。”

袁清亮无论如何都无法接受眼前这个残酷的现实,他下定了决心,哪怕只有千分之一的可能,他也要救姐姐!为了救姐姐,他瞒着家人,做了一个大胆的决定:辍学打工,在学校附近的砖厂当了搬运工。

2005年7月7日,袁清亮拿着四处借来的钱送到医院,袁清伦知道这一天是弟弟高考的日子,她见弟弟突然出现,吃惊地叫了起来:“清亮,你不是在考试吗?怎么跑到我这里来了?”袁清亮见再也瞒不下去了,就如实对姐姐说了自己已经辍学的事。没想到,袁清伦听后脸色涨得紫红,好半天一句话也说不出来,过了好久,她才一扬脖子,一口鲜血喷射出来,她撕心裂肺地大叫了一声:“清亮,你好糊涂啊……”

2005年7月25日,袁清亮再次带着自己东挪西借的几百元钱,匆匆来到姐姐的病房时,

他却惊异地发现,姐姐的病床是空的,一位护士小姐告诉他:“你姐姐知道你辍学之后,拔掉了自己的输血管,你妈妈没办法,就和亲戚们一起把她接回老家去了……”

袁清亮马上到长途汽车站坐车赶回了老家。他流着泪跪在床头,一把抓住姐姐的手,哭着说:“姐,你快去治病吧,你看,我又给你筹来了一些钱。”袁清伦没有理他,而是把头偏向了一边。过了好久,她才长叹了一口气说:“清亮,姐姐拼了命挣钱是为啥,还不是为了你将来能考一所好大学,你知道你身上有姐姐多少泪和梦啊!可你却这么不争气,临阵当了逃兵,姐姐死不瞑目啊!”姐弟俩抱在一起哭成了一团。

他们经过激烈的争论之后商定:弟弟袁清亮打工挣钱之余,不能丢了功课。于是,袁清亮重新返回了母校,做了一名复习班的插班生。

绝症女孩的最后心愿感动一座城

2006年4月18日,袁清伦又开始大口大口地吐血,家人赶紧再次将她送到南阳市中医院紧急抢救。经过医生一天一夜的紧急抢救,袁清伦被从生死线上拉了回来。4月20日,阳光透过病房的窗户,暖暖地射到她脸上,她显得那样的恬静而美丽。

此时在她心里,已经做出一个惊人决定:在深圳打工的时候,她经常在报纸上看到有人捐献角膜的事,于是,她就想,如果自己死了,就将眼角膜捐给急需的人,给别人带来光明的同时,也让自己的生命得到延续,她只有一个小小的愿望,如果弟弟哪一天考上大学了,受捐人能到弟弟的大学走一走,看一看,那是她自己的

眼睛啊,她要在天堂里看到那一刻,才会死而无憾……

2006年5月6日,当袁清伦的主治医师董新伟再次来到她的病房里时,她借故支开了母亲。将自己捐献眼角膜的决定告诉了他。董新伟听完她艰难的述说之后,眼眶里顿时蓄满了泪水……

南阳电视台新闻频道的一位编导听说了这个故事后,深受感动,派记者到医院录制了节目,节目在电视上播出后,整个古城南阳都被感动了……

5月23日上午11点30分,南阳市信用社培训中心的代表向袁清伦捐献了2000元捐款。下午5点,南阳市一中举行了一场特殊的报告会,校长张群仰在会上动情地向全校师生介绍了袁清伦姐弟俩的故事,他说:“我们大家谁没有兄弟姐妹,当大家坐在美丽的校园里读书时,可曾想到世上还有像袁氏姐弟这样用生命悲壮地换取读书机会的故事?我们要尽自己的一份力,救救姐姐袁清伦。”3000名师生纷纷行动起来,捐出的纸币、硬币装了满满的一塑料袋,12名老师经过一个小时清点,全校师生共捐款103822元。傍晚6时,张校长带着教师和学生代表赶到医院将捐款交给袁清伦,鼓励她勇敢地活下去!而南阳市中医院胸外科也组织全科医护人员捐款1651元,南阳摄影协会的几名代表也捐款556元,表达了对袁清伦的崇敬与慰问……

在好心人的鼓励下,袁清伦重新焕发对生命的渴望,她坚强地与病魔做着斗争。如今,弟弟袁清亮已经走进了南阳师范学院的大门;袁清伦的病情却越来越恶化,人们的爱心挽留不住她迅速离去脚步,但她说:她已经知足了……

谢绝转载、上网 毅斌 大剑

中介坑骗心太黑 少女留学成流浪

到伦敦后被晾在机场整整3小时

出国前,江美音是北京一所重点高中高二年级的学生。她所在的学校高考升学率很高,但江美音的成绩却总排在班里的倒数第3、4名。班主任老师明确告诉她的父母,她这样的成绩,考上大学的希望很渺茫。

江美音的父亲江志军、母亲钱元玲心急如焚。这时,一位朋友劝他们应该尽早将女儿送出国去读预科,然后再升入大学。江志军和钱元玲早就听人说过,在国外上大学很容易。望女成凤的他们一商量,觉得这倒不失为一个良策。

2004年12月,江志军和钱元玲在咨询了10多家中介机构后,选中了某公司。他们之所以决定委托这家公司,是因为看到在办公室的墙上赫然悬挂着英国某大学印刷精美的英文授权书,及许多相关的材料。更让他们放心的是,有几次两位英国学校的校长还亲自接待了他们,并向他们保证学校上乘的教学质量,承诺江美音将来一定能直接上大学。

江志军和钱元玲按照中介公司的规定,交纳了评估费、申请费、中介费等1万多元人民币,并一次交清了15万元。16万元对于工薪阶层的他们来说,不是一个小数目。但为了女儿的前途,他们甘愿倾其所有。

2005年7月中旬,江美音终于拿到了英国大使馆的签证。在父母的千叮咛、万嘱咐中,江美音于9月2日踏上了飞往英国的航班。

飞机降落到伦敦机场后,江美音怀着既兴奋又紧张的心情,拖着行李来到了大厅。按照事先的约定,校方会派人接她到位于伦敦200英里外一个小城市的学校。可是,她的脖子都望酸了,也没有发现来接她的人。她试着给学校打电话,但由于她的口语不是很好,对方听不懂她所说的话。

眼看3个小时过去了,她连洗手间都不敢去上,眼巴巴地望着进进出出的人们。这时,一位女士走上前来,用中文问她:“你是从中国来的吗?遇到什么事情了吗?需要我的帮助吗?”江美音在满眼金发碧眼中突然听到了乡音,顿时觉得异样亲切。她含着泪点了点头,说:“我刚到英国,学校说好来接我,可是,都过去3个小时了,却一个人影也没见到。”那位女士说:“你要去哪个学校?”江美音赶紧把记着地址和本子的本子递过去。那位女士看了看,对她说:“我看你也不用等了。这样吧,我告诉你乘车路线,2个小时左右你就可以到学校了。”

江美音向那位女士道了谢,拖着行李向车站走去。按照那位好心女士的指点,天快黑时,江美音终于找到了学校所在地。

交不出钱被学校和房东赶出家门

千辛万苦找到学校后,江美音却怎么也高兴不起来。原来,学校并不像中介公司介绍的那样,不仅气派的4层实验楼没有踪影,就连教学楼也半新不旧,条件很简陋。开始上课

江美音的父母通过留学中介机构,花巨资将她送到英国去读预科,指望着她将来能在英国上大学。然而,他们却被黑中介坑了。江美音不仅没有读成大学,竟然落到了流浪街头的悲惨境地。回国后,江美音经过一段时间的苦学,参加了2006年夏季高考,最终被北京某大学录取。最近,江美音向记者讲述了她在英国那段不堪回首的经历。

后,江美音才搞明白,学生在3个月内只培训英文。那些上课的老师,有的带着浓重的口音,有的经常因为私事而把课调来调去。在这种学习环境中,江美音觉得一点学习的兴趣都提不起来。回想起国内严谨的教学、负责的老师,她暗暗开始后悔自己过去没有好好珍惜。

江美音被安排住在一对中年夫妇家。这对夫妇有一儿一女,儿子15岁,女儿12岁。刚踏进这个家,江美音就被他们的富有震住了。豪华的别墅、漂亮的草坪、高档的家具,真是让她大开眼界。

到了自己的房间。江美音却发现,自己的房间除了一张单人床、一张很小的写字台和一把椅子外,什么也没有。江美音虽然觉得有些失落,但也没太往心里去。可是,当第二天早上她起来吃早餐时,她的心理

再也无法平衡了。

餐桌上,那两个孩子的盘子里摆满了各式小点心、巧克力酱、奶酪、水果,每人还有一大杯牛奶,而江美音的盘子里只有两片涂了奶酪的面包,旁边有一杯冰水。

一成不变的伙食令江美音的食欲越来越差,一天,她实在忍受不下去了,就对英国夫妇说:“我晚上能得到点饼干吗?”英国夫妇交换了一下眼神,对她说:“可以,不过,你每周末要给外面的草坪剪枝除草。”为了不挨饿,江美音只好答应了。

江美音打算找学校的负责人,要求换一家寄宿。然而,还未等她去,学校有关负责人倒来找她了。那人对她说道:“你交的学费已经到期了。如果你不能继续交费的话,明天你将不能再上课了。而且,你的签证已经到期。如果你不继续上学,就无法取得合法身份,你就要被送回国。”江美音一听急了,她问:“我不是已经交了上预科的所有费用吗?为什么还让我交费?”那人耸耸肩,说:“我们这是一所语言培训学校,你只交了3个月的费用。”江美音一下子傻了。

回到英国夫妇家,江美音发现他们正在客厅等着她。英国主妇对她说:“学校为你交的3个月住宿费已经到期了,你今天必须再付3个月的钱,否则,明天你就必须从这里搬出去。”

第二天早晨江美音默默地回房间收拾好自己的东西,走出了英国夫妇家的大门。她决定先去偷偷打黑工挣钱。等挣够了学费,她再继续读书。

打黑工挣到了回国的机票

江美音拖着行李,她沿着大街走,每看到一家饭馆就进去问:“你们这里需要服务生吗?”但她得到的回答都是:“No。”有一家咖啡厅的老板倒是想留用她,但一问她的年龄和身份,立即对她说:“Sorry。”

眼看着天渐渐地黑下来了,她工作无着落,连晚上住的地方也没有解决。她拖着行李,躲进了过街地道。坐在过街地道的地上,江美音又累又困,不禁打起了盹。突然,她觉得有人在碰自己,她赶紧睁开眼,看到有两个白人青年正边说着什么边在她的背上乱摸。江美音吓坏了,她跳起来,躲闪着。那两个白人青年坏笑着,一边一个挟着她,就要往外拖。江美音大声地叫起了救命,这时,正好又有几个人跑到过街地道里来躲雨,两个白人青年才放开了她。

雨停后,江美音再也不敢呆在过街地道里了,她漫无目的地在街上走啊走啊,只盼望黎明早点到来。天终于亮了,江美音又开始去找工作。当她走到一个电影院门前时,再也走不动了。于是,她花钱买了一张票,找了个角落坐下来,把行李放在自己的脚下,很快就睡着了。

接下来的几天,江美音白天出去找工作,晚上就到电影院过夜,因为这比住旅馆便宜多了。一连一个多星期,江美音都是这样度过的。她口袋里的钱越来越少,为此,她一天只吃一个汉堡包,跟商店老板要免费冰水喝。

当江美音几乎快身无分文时,她找到了一家台湾人开的小饭馆。老板娘上下打量了一下江美音后,对她说:“你留在我这里也行,但因为你是打黑工,我是冒着风险的,所以,工钱只能给你别人的一半。”江美音马上答应说:“行,行。”

由于长期吃不饱,超负荷地干活,江美音的体重一个劲地往下降。来英国前,1.65米的她体重60公斤。而现在,她的体重只剩下了45公斤,还经常头昏眼花。她本来想挣到钱后再去读书,可是,现在她却越来越不想呆在这个陌生的国家了。她只有一个想法,那就是挣够机票钱,马上回国。

2006年3月初,老板娘在找各种原因东扣西扣后,终于发给了江美音可怜的一点工钱。江美音拿到钱后,立即去订了回国的机票。

3月19日,江美音终于踏上了祖国的土地。当她看到前来接她的父母时,再也控制不住自己,猛地扑到母亲怀里痛哭了起来。回家后,江美音向父母讲述了自己在英国的遭遇,江志军和钱元玲气愤至极,他们知道自己被黑中介骗了。第二天,他们就去找那家中介公司,却发现已经人去楼空了。

在英国半年多的经历,让江美音变得成熟起来了,也更加珍惜现在的生活了。她说,她之所以要把自己的经历讲出来,是想提醒那些要出国留学的人们,一定要警惕黑中介,不要再重蹈她的覆辙。

阿丽 布敏

(文中人物均为化名。)

谢绝任何形式的转载、网摘